

中办国办印发《安全生产考核巡查办法》

推动安全生产治理模式向事前预防转型

新华社北京4月29日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《安全生产考核巡查办法》(以下简称《办法》),进一步完善安全生产考核巡查机制,规范安全生产考核巡查工作。

《办法》明确,为严格落实安全生产责任制,党中央、国务院对省、自治区、直辖市党委和人民政府,新疆生产建设兵团党委、兵团(以下简称省级党委和政府),以及国务院安全生产委员会(以下简称国务院安委会)成员单位开展安全生产考核巡查。

《办法》规定,安全生产考核巡查坚持

党的领导,坚持依法依规、实事求是、客观公正、注重实效,推动地方党委和政府、国务院安委会成员单位落实安全生产“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”责任,督促生产经营单位落实安全生产主体责任,推动安全生产治理模式向事前预防转型,有效防范和遏制生产安全事故。

《办法》规定,安全生产考核巡查由国务院安委会统筹组织,国务院安委会办公室负责实施并承担日常工作,根据年度安

全生产考核巡查安排,组建中央安全生产考核巡查组开展有关工作。重点核查各地区、各有关部门统筹发展和安全、落实安全生产责任、重点工作进展、风险隐患排查整治、强化依法治理、宣传教育培训、基础保障及事故查处等方面工作情况。考核巡查主要采取座谈问询、受理信访举报、明查暗访、调阅重点资料、约谈会商、专家指导服务等工作方式开展。对省级党委和政府开展的安全生产考核巡查可以延伸抽查考核地市级党委和政府。

《办法》强调,安全生产考核巡查应当

严明政治纪律和政治规矩,严格落实党中央关于整治形式主义为基层减负的决策部署和有关要求。各省级党委和政府要视情节轻重,对安全生产考核巡查通报反馈的典型案例以及重大事故隐患挂牌督办、依法查处、追责问责、公开曝光,督促问题隐患整改落实到位。国务院安委会成员单位要研究制定改进和强化安全生产工作的政策措施。国务院安委会办公室对考核巡查整改落实情况进行督办,会同国务院安委会有关成员单位对省级党委和政府组织抽查核查。

婺剧《白蛇传》在泉精彩上演

拉开2025年全国南戏展演序幕



婺剧《白蛇传》精彩演出

“天下第一桥”惊艳“戏窝子”

华丽的戏曲服饰、独特的唱腔念白、惊险的武打场面……《白蛇传》以家喻户晓的神话传说为蓝本,通过婺剧独特的表演形式,生动展现了白素贞与许仙之间缠绵悱恻的爱情故事。其精彩部分《断桥》被誉为“天下第一桥”。

该剧取材于民间传说“白蛇传”。修炼千年的白蛇,不甘仙界寂寞,思凡下山,携青蛇同至杭州,与药店伙计许仙在西湖边邂逅,互生爱慕之情,遂结百年之好。金山寺和尚法海知白、青底细,从中作梗,屡屡进行破坏。只缘许仙多疑情浅,致有“端阳惊变”“昆仑盗草”“水漫金山”“断桥相遇”之挫折。终因白蛇对许仙

爱情一片纯真赤诚,许仙才尽释前嫌,夫妻重归于好。

演员们精湛的演技,将剧中人物的情感起伏、性格特点刻画得淋漓尽致,无论是白素贞的温柔善良、许仙的忠厚老实,还是法海的固执刻板,都跃然台上。其精彩的武戏场面,更是婺剧特色的鲜明体现。高难度的动作、紧凑的节奏,让现场观众大饱眼福,演出过程掌声不断。

“这场演出不仅是对传统剧目的传承演绎,也是2025全国南戏展演暨第三届海丝泉州戏剧周丰富活动内容的精彩开篇,吸引了大量市民走进剧院,感受传统戏曲的独特魅力,为全国南戏展演营造浓厚的艺术氛围,助力打造‘宋元南戏’文化名片,进一步推动了文化与旅游融合

发展。”主办方相关负责人表示。

名家新秀完美演绎经典剧目

这场演出由中国戏剧梅花奖获得者、浙江婺剧艺术研究院优秀演员楼胜领衔主演,携手该院优秀青年演员戴丽霜、张莹等精彩献演。

楼胜分饰剧中许仙一角。“这部戏对婺剧的地位十分重要,许多专家和戏迷把此戏当作婺剧演出的标杆,经过几代艺术家的反复打磨,目前已经比较完善了。这出戏我也唱了20多年,每演一次都有新的感受。”楼胜说,此次饰演白素贞的戴丽霜是“00后”,让优秀的年青人饰演主角是该院的传统,老演员们在舞台上演出得动的时候,将经典剧目传承给

他们,带着年轻演员一起演,不断为剧目注入新的活力,也让观众得到全新的艺术体验。

此前,楼胜曾多次携婺剧来泉演出,对“戏窝子”有很深的情感。他说,泉州十分重视对优秀传统戏剧的保护与传承,梨园戏、高甲戏、木偶戏在全国传统戏剧大家庭中都是亮丽的艺术奇葩,在新时代绽放得更加艳丽、光彩夺目。

“全国南戏展演已经是全国戏剧界的的品牌,不断吸引众多剧种前来交流,通过这个平台欣赏到各个剧种的不同。许多剧种虽然古老,但如今依然活在观众心中,它们在舞台上呈现,不仅让观众喜爱,也让戏剧从业者受益匪浅,大家可以相互借鉴学习。”楼胜说。

第十二届世运会将于8月在成都举办
中国体育代表团参赛人数创新高

据新华社北京4月29日电 记者从29日在北京举行的国新办新闻发布会上获悉,中国体育代表团预计将有330名左右的运动员参加成都世运会,这将是中国体育代表团参加世运会以来,参赛项目最多、参赛人数最多的一届。

世运会是以非奥项目为主的大型国际综合性运动会。第十二届世运会将于今

年8月7日至17日在成都举办,这将是中国大陆首次承办世运会,赛事共设置34个大项、60个分项、255个小项。据介绍,中国体育代表团目前已获得28个大项、152个小项的参赛资格。

成都世运会组委会副主席、国家体育总局副局长李静在发布会上介绍,中国体育代表团成员来源广泛、身份多元、富有

活力,其中既有来自体育系统的专业运动员,又有从国内院校、企事业单位和社会体育俱乐部中涌现出来的杰出代表,还有中国残联选派的自由潜水、柔术、射箭项目的残疾人运动员。

据介绍,成都世运会共有27个场馆场地,竞赛日程已基本确定,垒球、软式曲棍球项目将于开幕式前一天开赛;目前已

开展25场测试活动,检验了器材设施、组织运行、指挥调度等方面的工作,为赛事平稳运行奠定基础。

据悉,成都世运会火炬传递活动将于今年7月26日举行,这将是世界运动会历史上首次举行火炬传递,主要在四川省内的成都、德阳、眉山3个城市进行,总里程11公里,共120名火炬手参加。

五月花样“玩法”

解锁青阳的N种打开方式

动。5月20日,2025年晋江市全民健身运动会“阳光杯”青阳街道男子篮球赛将在阳光社区篮球场拉开帷幕。

赏名家画展 品艺术盛宴

与此同时,青阳街道推出高品质展览,积极引导市民游客将美术馆作为出行目的地,助力文博资源转化。

走进位于青阳街道洪山文创园的博林艺术馆2号展厅,《王者之风——叶金城国画作品展》吸引了许多艺术爱好者驻足。此次展览突破传统书画展模式,将艺术创新与生态议题深度融合,展出《啸震千峰》《虎踞龙盘》等40幅国画,展现艺术家叶金城笔下虎图腾的艺术嬗变,让观众感受到水墨虎影的艺术张

力,引发观众对生态保护与文化传承的深度思考。

据博林艺术馆相关负责人介绍,《王者之风——叶金城国画作品展》自开展以来,先后吸引了来自香港、台湾、福建等地区各单位、艺术机构与各行业的艺术爱好者及市民游客前来观展,也受到社会各界的广泛好评与喜爱。

“画展原定于4月28日闭展,为满足大家的观展需求,我们将画展延期至5月24日闭展。欢迎市民朋友‘五一’过来观展!”该负责人说。

民俗活动多 邻里乐融融

此外,多个社区五月将开展丰富多彩的邻里节、端午节活动。莲屿社区居家养

老服务中心将在5月12日开展“以邻为伴,与邻为善”邻里节,具有鲜明闽南地域特色的南音将在此次活动中亮相,带领观众领略闽南传统艺术的深厚底蕴。

莲屿社区居家养老服务中心、莲屿社区青少年宫将在5月29日—30日举行“粽情端午,温暖社区”端午节主题活动,老师将为参与者讲解端午节的历史渊源与传统习俗,带大家感受中华传统文化的独特魅力,参与者可亲手制作粽子,将对生活的美好祝愿融入糯米之中。现场还将设有香包制作环节,参与者能够运用各类香料与创意,制作专属香包,为家人祈福。永福里社区东岩苑小区、普照社区居家养老服务、锦青社区也将于5月底温暖开启包粽子活动,届时,居民们将齐聚一堂,共话端午情。

苏迪曼杯小组赛再获胜

中国队提前锁定八强名额

本报讯 (融媒体记者吴聪伟)4月28日,2025年苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛进入第2个比赛日,中国队以5:0战胜中国香港队,获得小组赛第二场比赛胜利,提前一轮晋级八强。

本场比赛中国队的阵容较首战发生较大变化,除男单石宇奇连续出战外,其他四个单项都派出了与首战不同的队员,泉州运动员黄东萍、谭宁分别出战混双和女双项目。

首盘比赛为混合双打,黄东萍搭档北京队冯彦哲迎战邓俊文/吴芷柔。冯彦哲/黄东萍火力全开,以两个21:8的比分力克对手。

女子单打,中国队陈雨菲以21:8、21:4战胜新秀卢善恩,为中国队再得一分。男子单打,石宇奇以2:1险胜中国香港队李卓耀,帮助中国队提前锁定胜局。

女子双打,谭宁搭档辽宁队刘圣书对阵吕乐乐/曾晓昕。苏迪曼杯首秀的谭宁/刘圣书手感火热,直落两局轻松击败对手。

最后一盘比赛为男子双打,梁伟铿/王昶以2:0战胜中国香港队洪魁骏/吕俊玮。

中国队就此以5:0取得小组两连胜,提前锁定A组出线权,晋级八强。中国队将于30日晚迎战泰国队,争夺小组赛第一名。

全国羽毛球单项冠军赛落幕
福建队夺两金

本报讯 (融媒体记者吴聪伟)2025全国羽毛球单项冠军赛近日在安徽马鞍山落幕。福建队拿下男双和混双两个单项冠军。

今年20岁的马尚是福建羽毛球队的新星。他曾获2023年亚洲青年羽毛球锦标赛男双冠军、2023年世界青年羽毛球锦标赛男双冠军。此次比赛,马尚两线作战,与队友欧烜屹合作获得男双冠军,与队友杨嘉怡合作获得混双冠军。

本次冠军赛为期八天,阵容强大,不仅汇聚了多位奥运冠军、世界冠军级选手,更有国家二队及国家青年队的新生代力量同台竞技。来自全国24支代表队的781名运动员展开了男单、女单、男双、女双、混双五个项目的激烈角逐。

作为本年度首站全国计划内成人比赛,2025年全国羽毛球单项冠军赛是全年各地方队互相比拼的前哨战。因此,本次比赛是一次代表国内一流水平的高层次比赛。

全国田径大奖赛嘉兴站女子100米决赛

闽将葛曼棋夺金

本报讯 葛曼棋用一枚金牌完成今年百米首秀。29日,在全国田径大奖赛嘉兴站女子100米决赛中,葛曼棋以11秒56的成绩夺得金牌,创造今年个人最好成绩。

本站比赛是葛曼棋今年第一次参加百米角逐。29日进行了女子100米的复赛和决赛,葛曼棋在逆风的情况下,先后跑出了11秒72和11秒56的成绩,力压江苏名将袁琦琦,将金牌收入囊中。当天的比赛强风拂拂,葛曼棋复赛时的风速甚至达到-3米/秒。

在本站比赛中,2006年出生的何锦在男子100米预赛中跑出10秒21,创造赛季个人最佳。29日的决赛中,何锦在前半程领先的情况下,被广西选手邓信锐在后半程反超,以10秒60的成绩收获一枚银牌。值得一提的是,葛曼棋和何锦均入选了5月份在广州举行的田联接力大赛的中国队名单。

在其他项目上,黄滢滢以创造赛季个人最佳的6米47,夺得一枚女子跳远银牌;龚德滨和欧莹分别以5秒55和5秒48的成绩,收获男、女400米栏银牌。

作为中国田径协会Ⅱ级赛事,本站比赛共吸引了全国35支代表队及个人组共计1200名运动员参赛。2025年全国田径大奖赛共设6站赛事。(福日)

新一届中国女排亮相
奥运冠军龚翔宇担任队长

本报讯 新一届中国女排4月28日在北京举行公开训练课,里约奥运会冠军、中国女排主力接应龚翔宇担任队长。

新一届中国女排教练团队的分工明确。主教练赵勇负责副攻组,雅典奥运会冠军杨昊负责主攻组,张晨、袁灵犀和于飞三位有多年国家队经验的教练分别负责接应组、二传组和自由人组。此外,教练团队还包括科技医疗、康复、体能等领域的专业人员,形成复合型保障体系。

由于联赛和全运会预赛等原因,今年中国女排集结的时间较短,6月初就要迎来在北京举行的世界女排联赛分站赛。赵勇称,此次集训的训练强度循序渐进,教练组希望能熟悉和了解每一名队员,尽快磨合队伍、确定主力阵容。(中新)